Сегодня в Кремлевском Дворце съездов начал свою работу XV съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи

ПОБЕЖДАЯ В НАУКЕ, УЧЕБЕ, ТРУДЕ— ТАК ЖИВЕТ ОКРЫЛЕННАЯ ЮНОСТЬ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЫ

Ind Branchen Achur

№ 96 (7958) Год издания 35-й

вторник, 17 мая 1966 г.

Выходит пять раз в неделю

Цена 2 коп.

Шагающие 3 a B T p a

СТРОИТЕЛЕИ профессия разбросала по всему белу свету. Жи-вут они и в Перво-уральске, и по утрам вместе с сотнями товарищей спешат на работу. Эти, например, идут на стройку, на свою новую стройку — металлургический техникум. Мимо громадных домов, возведенных своими руками.

И сегодня, в день съезда комсомола, они, как обычно, спешат на работу.

Разговаривать некогда. Тяжелая, сероватая масса извести кипит в деревянном ящике. И Владимир Богданов то и дело помешивает ее большой палкой, односложно отвечая на мои вопросы. Ниже, на лестничной площадке, сварка.

Владимир - комсорг бригады Василия Тонкова, работающей на технику-ме. Всего в бригаде 19 комсомольцев.

Совсем недавно пришел в этот коллектив Саша За-харов. За восемь месяцев парень строил уже восемь жилых домов и 2 детсада.

- В свой первый рабочий день, — говорит он, — я только со всеми знакомился. Работал четыре часа, потому что не было еще и шестнадцати.

Сейчас Александр Захаров уже не новичок в бригаде. Он учится на втором курсе строительного техникума.

Годом раньше его, 17 сентября 1964 года, после девятого класса пришел на стройку Владимир Богданов. Он тоже мечтает учиться в строительном техникуме, а пока посещает подготовительный курс. Рая Грушина приехала наш город из Рязани, окончив там строительное училище № 1. Ее рабочий

стаж — пять лет. Вместе с Раей работает Надежда Максимова, приехавшая из Краснотурьинска. Надя строила в тридцать пятом квартале, школу на Динасе. В одном из домов, возведенных своими руками, она получиля

Бригада В. Н. Тонкова — комплексная. И почти каждый комсомолец овлалевает двумя-тремя про-

— Вот посмотрите, как изменился Первоуральск, — говорит бригадир. — И это руками моих парней и девчат построены дома и по улице Ватутина, и на проспекте Ильича, и в 35, 36 кварталах.

т. мащенко.

На снимке: В. Богданов,

Н. Максимова, А. Захаров и Р. Грушина. Фото Н. БУЛЫГИНА.



Тебе, аш съезд:

работу XV съезд комсомола — большое событие в жизни советской молодежи и всего народа. Комсомол всегда был и остается верным по-мощником партии. И сегодня вся молодежь рапортует своему форуму: «Вместе с партией и народом мы успешно строим коммунизм в нашей стране». Рапортует об этом и первоуральская комсомолия, за плечами которой много славных трудовых дел. Стангигант 30-102 на Новотрубном заводе, цехи № 3 и 8 на хромпиковом, цех футерованных на Старотрубном строили молодые руки. День ото дня крепнет трудовая слава молодежи Первоуральска. Настоящими хозяевами производства становятся юноши и девушки. Не только отлично трудиться на своих местах, но и брать шефство над разаичными участками производства - вот девиз их сегодняшнего дня.

За четыре месяца до открытия съезда в городе начала свой путь «Эс-

тафета трудовых дел». И путь этот был успешным. Он был записан в рапорт первоуральской молодежи и послан на съезд. Пусть расскажет рапорт, далеком от столицы Первоуральске молодежь своим сердцем и делами там, на съезде, вместе со всей страной.

А дела эти красноречивы. Промышленность города план четырех месяцев по выпуску валовой продукции выполнила на 102,5 процента. Здесь наших ребят и девчат большая заслуга. Ведь почти каждый второй трудящийся города молод.

Молодым и дерзать. Им идти вперед, быть достойной сменой отцам. И молодые сегодня в процентов юношей и девушек с предприятий города носят звание ударников коммунистического труда или борются за это звание. Пытливыми и ищущими внесено в производственный фонд более 600 рационализаторских предложений с экономическим эффектом более 200 тысяч

На днях бюро горкома ВЛКСМ подвело итоги «Эстафеты трудовых дел». Лучшими оказались по предприятиям первой группы комсомольские организации Новотрубного, Старотрубного заводов и треста Уралтяжтрубстрой (секрета-Федосеенко, Лазарев, Гугенгаймер). По второй группе первенствовали комсомольские организации ТЭЦ, рудоуправления и ЦРММ (секретари тт. Шумилов, Некрасова, Глебов). По третьей группе лучшими оказались комсомольцы фабрики индпошива, швей-ной и бытового обслуживания (секретари тт. Кусайко, Мячина, Овча-ров). Наконец, в четвертой группе комсомольцам треста столовых, горпищеторга и горпромторга (секретари тт. Лучникова, Скороходова, Яркова) присуждены первые места.

Это означает, что успешно выполняется производственный план. Это значит, что в городе отлично трудятся 96 комсомольско - молодежных коллективов, что невы-

ботки стало меньше. Это означает, что 200 пионерских отрядов приобрели верных старших друзей. Силами молодых собрано болсе двух тысяч тонн металлолома, средства от реадут на строительство памятника погибшим героям. А в парке им. ХХлетия Победы вырастает аллея имени XV съезда ВЛКСМ. В дни работы съезда начнется строительство лодочной станции, которая получит имя «50-летие уральского комсомола».

Это наши подарки форуму советской молодежи. Это наши подарки городу!

Сегодня молодежь города равняется на лучших, среди которых шофер автобазы Nº 8 Василий Левченко, электрик СУ-2 Евгений Иванов, слесарь третьего цеха хромпикового за-Виктор Бучельников и др. Вместе с ними вся молодежь!

> В. ШЕЛОМЕНЦЕВ, секретарь горкома комсомола.

> > тации,

Там, где трудно, где мужает воля

Молодых романтиков Позвали не сказок чудеса -Манят их Памирские Им сродни сибирские

И Уральских гор седые

В полыханье доменных И багряный свет

кипящей стали В путь зовет отважных

Ивдель — Обь, целинные просторы,

Качканар и монолит плотин — Там сегодня, с буйным

ветром споря, Паруса алеют бригантин. Там, где трудно, где мужает воля,

Где мороз трескучий и пурга, Где морские ветры

крепкой солью Плещутся в крутые

Там они — посланцы комсомола Свой экзамен заново

1 науку в мужественной

Сердцем и руками

Им под стать упрямым

и задорным Пятилетки величавый

взлет Молодость дорог не ищет

А делами партии живет С. ЛАВРОВ.

И вновь рекор,

12 мая на вахту в цехе «Т. стала бригада мастера Геннадия Александровича Деттярева. С энтузиазмом, слаженно, дружно трудились прокатчики, слесари, электрики. За кажды час они прокатали по 344 грубы. Но недолго продержалси и этот показатель. В ночь с 12 ма 13 мая начала прокат бригала Петра Дмигриевича Щеткова.

К концу смены на табло счет-чика стояла цифра 2490. Это — 356 труб в час. Новый рекор и В этих бригадах трудится вс-мало комсомольцев и молод-жн. Они адресуют эту победу XV съезду ВЛКСМ.

То прозвучало, как аккорд, Как вдохновляющее слово: Вначале «выдали» рекорд Ребята смены Дегтярева.

А в ночь на стане — жаркий бой. Идет, кипит работа снова — Труба несется за трубой... Рекорд в бригаде у Щеткова!

А. ПЕТРОВ.

Навстречу выборам

только чго из цеха.

Оформление агитпункта радует глаз. мая литература, газеты и ло, добрый совет. журналы аккуратно разложены на столах. Во всем лается с помощью наших депутаты Советов, в том го цеха (секретарь В. В. чувствуется забота об из- активных агитаторов, — числе один — Верховного Черногубов) ослабила внибирателях. Вот стол во- говорит В. П. Теребов. — Совета РСФСР. Трудящие- мание к важному делу. просов и ответов, рядом — Особенно хорошо действу- ся смогут получить у них Наглядная агитация весь

АГИТАТОРЫ РАБОТАЮТ. А КАК?

что расположен в десятой торов, план работы... Раз- гие другие энтузиасты. школе. Шефствует здесь нообразны и мероприятия,

развешены схема избира чалов, слесарь О. Мараку-...Мы в агитпункте из-бирательного участка, списки лин, старший нагреваль-бирательного участка № 24. членов комиссии и агита щик А. Евхарицкий и мно-

...Деятельно готовятся к стол агитатора. На стенах ют старший сварщик В. Мо- нужные разъяснения, кон- ма скромная, план рабо-

агитаторы на избирательных участках № 11 (руковот уже не один год цех проводимые агитпунктом. выборам и на избиратель А. В. Усачев), № 16 (В. Б. «Т-5». Заведующий агит- Тут и лекция, и вечер мо- ном участке № 35. Шеф- Рунов) и ряд других. Хупунктом, старший отжилодых избирателей, и конствует здесь третий цех заже на избирательном учагальщик В. П. Теребов церт художественной самовода, а возглавляет работу стке № 38 (В. С. Арапов). деятельности, и экскурсия агитаторов начальник от Здесь, правда, поначалу на предприятия города. Из- дела Я. Ф. Райт. Бросают- взялись горячо за дело: Наглядная бирателей здесь немало — ся в глаза искусно сделан- установили дежурство, проагитация сделана со вку- 2600, но каждый на уча- ные агитвитрины: «Сове- вели инструктаж, раздали сом, подобрана необходи- стке найдет интересное де- ты агитатору», «Государ- нужную литературу... Но мая литература, газеты и ло, добрый совет. — это мы». С 20 мая потом шефствующая пар-— Все это, конечно, де- на участке будут дежурить тийная организация шесто-

справки.

ты не вывешен. 18 агита Неплохо также работают торов еще ни разу не бы вали у своих избирателей А между тем здесь, в клу бе Трудпоселка, есть все для приема избирателей, большое поле деятельности для агитационно - массовой ра-

Меньше месяца остается до дня выборов в Верховный Совет СССР. Надо сделать все, чтобы наши агитштабами по развертыванию агитации, центрами всей организаторской и массово-политической среди избирателей.

MOCKBA - YPAA - MOCKBA



Рапорт добрых дел

ПОРАБОТАЛИ С ДУШОЙ

Трудовыми десантниками стали учащиеся 21-й школы. Они охотно работают на строительстве Дворца культуры новотрубников этом ударном пусковом объекте. А заработанные средства они переводят в фонд памятника воинам-первоуральцам, погибшим на фронтах войны. Вот первый подарок школьников своему

В предсъездовские дни учащиеся заложили яблоневую аллею. Пусть шумят на ветру тоненькие стволы будущих деревьев.

Но самое интересное то, что ребята стали инициаторами в создании летониси города. Они смогли найти много фотографий и документов. Вот пожелтевшая от времени фотография первого делегата нашего города на комсомольскую конференцию, фотокопия первого комсомольского билета... Ведется переписка с женой Дмитрия Ускова, о котором не раз писала наша газета. И еще: ребята встретили съезд стопроцентной успеваемостью.

Р ЕШЕНИЯ XXIII съезда КПСС вести итоги сделанному, проана зовут юношей и девушек на новые замечательные дела. Ударная вахта молодых тружеников в честь съездов партии и комсомола перерастает в могучее соревнование

Комсомолка Мария Душкевич из Витебска обязалась выпол-нить пятилетку в четыре года. Ее примеру последовали около ста парней и девчат завода радиодеталей. В Эстонии комсомольцы объявили двухлетку ударного строительства на селе. 500 добровольцев из Узбекиста на готовятся в дорогу. Они будут строить новые рисосеющие совхозы в Каракалпакии.

Подобная информация идет беспрерывным потоком. Молодых окрыляет доверие партии, высо-кая оценка, которую дал XXIII съезд КПСС трудовым делам комсомола в прошедшем семиле-

Юноши и девушки хорошо пснимают, что выполнить пятилетнее задание — значит, обеспечить продвижение нашего общества по пути коммунистического строительства, повысить материальное благосостояние и культурный уровень жизни советских людей, еще в большей степени укрепить экономическую и оборонную мошь Родины. Что может быть почетнее, радостнее, чем сознавать, что и твой груд вложен в большое всенародное

Около четырех тысяч посланцев юности со всех уголков страны соберутся сегодня в Москве на

лизировать успехи и трудности прожитых лет, наметить планы на будущее.

Собрались представители 23 миллионного комсомола. Кстати, лишь за время, прошедшее после XIV съезда, в Ленинский Коммунистический Союз Молодежи вступили более 15 миллионов советских юношей и девушек. Это самый большой прием за всю историю ВЛКСМ. И он красноречиво свидетельствует о возросшем авторитете ВЛКСМ, о роли его в жизни подрастающего поколения. Почему молодежь так тя

ЕРВЫМ делом оты- на Севере нефть, космоскала в энциклопедии город, куда ее направили. Снимок там был старый, и она насмешливо прищурилась, как полагается москвичке. Но расстраиваться не стала. Ввиду оптимистичного своего ха-рактера. «И в дыре жить можно», - сказала друзьям и укатила

на Урал. А знакомство с «медвежьим углом» оказалось очень дружелюбным. И вовсе это был не медвежий угол, и люди в нем жили отзывчивые и приветливые. На вокзале кареглазой девчонке подробно объяснили, как проехать в гостиницу, помогли донести чемоданы до автобуса. А в гостинице дежурная, покачав головой — мест нет, увела к себе приезжую. Так вот и начался для нее этот уральский городок.

СЕГОДНЯ она снова в Москве. Может быть, сейчас она ходит просто так по знакомым улицам или спешит к родному институту, скорее всего, сидит во Дворце съездов и слушает своих сверстников -посланцев самых разных уголков страны Она представляет на XV съезде ВЛКСМ первоуральскую комсомолию. До последней минуты не верила, что именно Шешиной, экономисту с Новотрубного из второго цеха, выпала такая честь, и все спрашивала в комитете, точно ли это она поедет на съезд.

Н А съезд приехали ребята из Сибири, с большущих строек, и геологи, открывающие

навты пришли в гости. А она, Лариса, обыкновенный человек, и никто не встречает ее аплодисментами и восторженным топотом. Профессия, как профессия - ничего особенного.

«Верчусь среди цифр, даже язык другой стал», — пожалуется иногда. Но это неправда, потому что рассказывает она очень интересно и ей есть о чем рассказать. Ибо одной своей работой Лариса никак жить не может. Она — бессменный комсомольский активист

Н АДО сказать, что тогда, несколько лет назад, ей, выпускнице финансово-экономического института, очень обрадовались цехе. А раз молодой специалист — помогай общественной работе. Она и не отказывалась, комсомольская работа была ей знакома. Да и характеру своему всегда была среди людей и друзей. Ну, вначале все как обычно — отвечала за стенную печать. Дадут другое повыполнит. Словом, как надо. Но почему-то именно к ней спешили за советом те, кому он был нужен. И ей доверяли и поверяли многое.

И вот прошлый год. «Ты отдыхай спокойно, все будет в порядке», — заверила она цехового комсорга, уезжающего в отпуск. Осталась вместо него.

Но «держать все в порядке» было не просто. За месяц Лариса измоталась не на шутку. Осо-

ми площадками.

Чем летом можно увлечь детвору, особенно Спортом, мальчишек? конечно. Но надо было их собирать, тренировать... И чертыхаясь порой в душе, она обходила после работы подо печные дворы. А с ней ходили верные помошники — электрик Леша Барышев и слесарь Толя Булатов, они же и тренеры. Сколотили три футбольных, четыре баскетбольных и пять волейбольных команд. Кроме того, были еще и теннисисты. А Толя Булатов на междворовые соревнования волейболистов представил команду девочек. Правда, она оказалась един ственной, и девчонкам пришлось сражаться с мальчишками.

А потом случилось так, что комсорг не вернулся на свою должность и трудные дни продолжались. Потому что начальник цеха нипочем не отпускал из экономистов на комсомольскую работу, совмещать все это было очень трудно. Цех большой, молодежи много, осень еще такая пора, когда надо ШРМ комплектовать, новички приходят...

Но почему-то когда она об этом говорит, не чувствуется, чтоб это как-то угнетало ее. Наоборот, столько дела по ее характеру и по ее

—Главное — индивидуальный подход к лю-дям, — сказала Лари-

Если сказать попросту, это означает, что надо любить свою работу и любить людей. А

комсоргу надо еще знать каждого человека, чтоб если придется помочь ему, так уж помочь по-настоящему.

Но иногда так не получается.

Был парень, ларисина забота. В цехе прослыл прочным прогульщиком. Она с ним сто раз говорила — он обещал выправиться, а толку мало. Вот ушла в отпуск, а он опять прогулял. В общем, его уволили, и начальник цеха, не колеблясь, заявление под-писал. Так она заводского секретаря рия Федосеенко к директору послала, парня отстоять. Верила в человека. Он потом ей на глаза боялся показаться, стыдно было, что подвел. Ну и держался некоторое время. А все же ушел.

Теперь, кажется, у него все в порядке. нился, снова на Новотрубном работает, Лариса его в праздничной колоние видела. Но на сердце у ней кошки скребут, чего-то недопоняла в человеке, чего-то не сумела...

И все-таки за ум парень взялся. Лариса считает, что она тут не при чем, но если поду-

Подобных случаев у ней немало в практике. И она «билась» до конца. Начальник цеха ее так и назвал: «свире-

— Ты, говорит, свирепая была, а Зыков еще свирепей.

Это про нынешнего комсорга, что вместо Ларисы. Не отпустили еетаки. У ней, конечно, опять куча поручений без дела не сидит, но деловая хватка Паши Зыкова ей по нраву. Так и надо работать. А она по-прежнему в центре событий.

т. сторожева. THE PARTY OF THE P



Прямо скажем, небольшая еще биография у завода теплоизоля-ционных изделий. Вырос он за годы истекшей семилетки. Молод Анатолий Лукьянов, отжигальщик совелитового цеха этого предприятия. Но трудится рабочий по-коммунистически, в любое время может заменить и шихтовщика, и компрессорщика. В цехе его уважают, а имя молодого рабочего часто можно видеть на Доске Почета.

> На снимке: А. ЛУКЬЯНОВ. Фото Д. КИРЕЕВА.

KOMCOMOJ

вилит в нем свою политическую организацию, где молодые люди объединены единством политиче

209 молодых депутатов, кото рым нет еще и тридцати лет, участвуют сегодня в управлении страной, будучи членами советского парламента — Верховного Совета СССР. Кто же они - наша «властвующая элита»? Обыкновенные комсомольцы. Птичница Тамара Спирина из Курганской области и Огулнар Бекиева механик-волитель хлопкоуборочной машины из Туркмении. Петр Сапунов — кукурузовод из Орловской области и Джульегта Манукян — сборщица из Еревана. Нина Ечибесова — чабан с горного Алтая и Наиме Сурманидзе — швея из Батуми. Им было по 24, когда народ сделал их своими избранниками.

Около полутора миллионов комсомольцев были приняты в

секретарь ЦК ВЛКСМ

лько за последние четыре года. Изменение, внесенное в Устав КПСС на XXIII съезде о приеме в партию молодежи до 23 лет только через ВЛКСМ, показывает, что политическое комсомола неуклонно повышается, он является резервом партии. первым помощником и проводником ее идей. Так на деле осуществляется преемственность поколений отцов и детей, идущих в общем строю созидателей коммунизма.

Недавно Ленинский комсомол рапортовал партии и народу о том, что все основные обязательства, взятые советской моло-дежью на XIV съезде, выполнены. При активном участии комсомольцев и молодежи завершаегся строительство крупнейшей гидроэлектростанции мира ряды Коммунистической партии Братской ГЭС, в необычайно су-

сквозь тайгу и Саянские отроги проложена 700 - километровая электрифицированная магистраль Абакан-Тайшет, сооружены домны, мартены, новые цеха заводов, проложен газопровод Бу-хара-Урал. Всего на всесоюзных ударных комсомольских стройках введено в эксплуатацию 750 промышленных объектов.

Шефство комсомола над важнейшими новостройками страны стало эффективной формой участия комсомольских организаций развитии народного хозяйства. большой школой жизни для молодежи.

Вот выдержки из биографии Николая Горбачева, одного из молодых строителей. В 1958 году комсомольская путевка привела обыкновенного парня из Калуги на строигельство дороги Абакая Тайшет Вначале просто разнорабочий. Через год Нико-

лай уже на курсах бригадиров пути. Требуются бетонщики. Николай работает бетонщиком. 1960 году в непроходимой тайге открывается новый участок. Нет лесорубов. Стал лесорубом. Начали строить дома. Горбачев адел плотничьим Вырос поселок и... Николая снова позвала дорога. Готовилось решающее наступление на Тай-шет. Снова болота, палатки... Теперь Николай строит новую железнодорожную ветку Хребтовая-Усть-Илимская ГЭС.

Так шагает по жизни один из тысяч комсомольцев-добровольцев, которые прочно связали свою жизнь с ударным комсомольским строительством, делегат XV съезда ВЛКСМ Николай

.. Четыре года в истории комсомола небольшой срок. Но и за это время к когорте славных героев советской молодежи прибавились новые имена. Многие из этих парней и девчат приехали на XV съезд, о подвигах других расскажут их говарищи.

Под знаменем Ленина 17 man 1966 r., № 96

поиск оказался ИТОГИ МАССОВОГО РЕЙДА УДАЧНЫМ

ПЕЧАТИ ПОДВЕДЕНЫ

* В рейде участвовало свыше 15 тысяч первоуральцев * Подано около пяти тысяч предложений * Их экономический эффект более миллиона рублей

Итак большой поход, длившийся несколько месяцев, достиг фяниша. В дни работы XXIII съезда КПСС подведены предварительные итоги. Они радуют. Только в рейдовых бригадах действовало свыше пяти тысяч рабочих, народных контролеров, работников экономических служб, инженеров и техников. А всего в поиске участвовало 15 тысяч производственников. А всего в послествовали успеху рабкоры городской газеты И. С. Важенин, начальник ЦЗЛ хромпикового завода Ф. М. Татарский, главный экономист Новотрубного завода М. А. Фрейберг, вальцовшик пятого цеха этого же завода Г. А. Наполюк, начальник отдела Цервоуральского рудоуправления М. А. Айдашев, мастер отдела техтического придока и простем выстранных выстранных пристем. контроля авторемзавода В. И. Воробьев и многие другие.

В рейдовые бригады, штабы и комиссии поступило около пяти тысяч предложений, причем большинство уже внедрено. Их экономический эффект — десятки тысяч рублей.

Творчество, инициатива

на использование оборудования. Оказывается, на стет. Можно сэкономить 45 тыбольшинстве предприятий произ- сяч рублей в год. водственные мощности используются недостаточно. В результате - низкая отдача их.

тся, перечислить

Новотрубный завод. В цехе

Весьма эффективное предложение — полнее использовать расточные станки типа РТ-43 в пя- довая бригада цеха железобетонтом цехе. Это позволяет почысить качество продукции, второсортную «подтянуть» до первосортной. Дополнительный выход труб — на 40 тысяч рублей в

В первом цехе активно участвовали в творческом поиске бригадир дежурных слесарей Н. А. Поликарпов, мастер В. А. Батьков, в четвертом цехе вальновщик автомат-стана А. А. Софронов и старший мастер кранового хозяйства В. И. Злобин, шестом цехе — вальцовщик А. II. рубля. Константинов.

В шестом цехе интересную техническую новинку осуществил калибровщик Г. Е. Рукавишников: он изменил диаметры велущих шестерен на стане 75. № 1. Это дало немало: сокращается цикличность и возря-стает выпуск труб — на 7 тысяч

— На динасовом заводе творческое участие приняли в рейде многие рабочие, инженерно-технические работники, - сообщает руководитель заводской ко-миссии начальник цеха. Герой Социалистического Труда Ф. Г. Воробьев. - Они осуществили ряд мероприятий, которые позволяют значительно повысить производительность механизмоз и агрегатов.

Автоматизирован сброс газа на туннельной печи. Экономический эффект — 2 тысячи 948 рублей.

Вроде бы простое дело - увеличить срок службы ведущих колес экскаватора ЭКГ-4. А заводской рудник, осуществляя его, сэкономит за год 649 рублей. Уже внедрено 174 предложения. экономический эффект — 64,7 тысячи рублей.

Довольны и в Первоуральском рудоуправлении. Рейд позволил выявить важные резервы. Так, Н. В. Соколов, Н. П. Кольцов, П. П. Шелестов, П. П. Логиновских, К. М. Давыдов подсчитали: если установить дополнительный всех затрат.

УЧАСТНИКИ поиска обрати- грохот на вторую дробильно-обо ли внимание, прежде всего. гатительную фабрику. то выход действующего продукции значительно

На заводе железобетонных изделий и конструкций в период рейда использовано более двух Задача стояла такая: как сни- десятков предложений. Они повить простои механизмов, повы могли повысить качество ремонсить производительность? Важ- та механизмов, поднять произвоная проблема во многом решена. дительность ковшевого элеватора Свидетельство тому — множест- на цементном складе, улучшить во ценных технологических раз- использование шаровой мельниработок и новшеств. Все, рузме- цы в цехе КПД, механизировать невозможно. транспортировку арматурной за-Но вот наиболее интересные из готовки, упорядочить хранение арматурной стали.

Наиболее ценные предложения «Т-5», как известно, недостаточ- включены в оргтехмероприятия. но использовались секционные Назовем некоторые: создание успечи. Старший сварщик П. И. тановок для централизованного Темников посоветовал сделать приготовления смазки и форм и позонную замену роликов. Эко- по заглаживанию поверхности номисты подсчигали. Оказывает- железобетонных изделий. Некотося, простои агрегатов снижают- рые технические разработки учася. Можно дополнительно выпу- стников рейда способствуют быстить труб на 15 тысяч рублей стрейшему освоению новых изделий и конструкций домов серии 1-468 «a».

> Умело вскрывала резервы рейных изделий, возглавляемая тех нологом И. М. Демитрошкиным.

По-боевому, с задором действовали участники поиска на Старотрубном заводе. Они помогли осуществить около 90 технических новшеств. В трубоэлектросварочном пехе дельную мысль выска-зали В. А. Рыбников, Р. М. Тол-стиков, Б. И. Марченко: на го-ловке генератора установить шестивитковый воздушный тран-сформатор. Подсчитано, что го-довая экономия — 4 тысячи 143

Работники труболитейного цеха М. И. Латышев, В. А. Кузьмин, В. Ф. Скорынин помогли сократить простои мостового крана при разливке металла. Оказывается, можно сэкономить свыше трех тысяч рублей в год.

Работники завода горного оборудования - конструктор А. А. Кошеев, начальники Б. В. Катаев и отдела В. И. Ляшков задумались вот над чем: заготовки планок голщиной 14 мм обычно нарезались. Причем, приходилось делать четыре опесации. А нельзя ли сократить операции? «Задумку» удалось осушествить. Теперь заготовки вырубаются под прессом с одной установки. Производительность труранее пресс.

На первый взгляд не очень оригинальное предложение увеличить емкость ковша экскаваторов на погрузке вагонов. А в Билимбаевском карьероуправлении довольны. И не удивительно: простой каждой гондолы сократился на шесть минут. Про-изводительность экскаватора возросла на 30 тонн в час.

Словом, как показал творческий коллективный поход на любом предприятии — неисчерпаемые возможности улучшения использования действующих механизмов, резкого повышения их производительности, улучшения качества продукции и снижения

«Нахлебники» остаются

Н АШИ предприятия сейчас го- стоимость — 54 тысячи рублей. 11 товятся к переходу на но Ежегодные амортизационные отвую систему планирования. Вот числения — 4 тысячи 716 рубпочему важно взять на учет все оборудование; ведь придется платить за каждый механизм, работает он или простаивает. Рейд показал: всюду еще много бездействующего оборудования. Оно установлено в цехах или лежит на складах.

Понятно, что все машины-«нахлебники» перечислить невозможно, список оказался бы весьма длинным. Но некоторые оказался эы назовем.

Новотрубный завод. В третьем цехе «законсервированы» ролч-ко-правильная машина, 13 бесцентрово - шлифовальных станков, в пятом цехе — ролико праобдирочные вильная машина, станки. В цехе «Т-5» простаивают три клеймовочных станка стоимостью 112 тысяч 500 рублей, гидропресс, роликовая печь стоимостью 190 тысяч рублей,

Картина вырисовывается весьма печальная. Даже грубые полсчеты показывают, что новотрубникам бездействующее оборудование обходится в миллионы руб-

Завод железобетонных излелий и конструкций. Здесь не нашли применения 64 механизма: резьбонарезной полуавтомат 5Д07. станок для гнутья арматуры, три скреперные лебедки, мельница шаровая СМ-436, формовочнуя машина и многое другое. Общая

лей.

Первоуральское рудоуправление. Семь лет назад завезли нератор постоянного тока МГИ 2, пять лет бездействует источник высокого напряжения шесть лет «прохлаждаются» регулятор МР 120, ротационный вискозиметр РВ-7. И вот выяснимеханизмы заказали... ошибочно.

Прямо скажем: дорогая «ошибочка». Она обошлась рудоуправлению в две с половиной тысячи рублей!

Старотрубный завол. И элицнее оборудование? Вот оно: резьбонарезной и горизонтально-протяжной станки, молот приводной пневматический типа Беше. Уплачено тоже немало — 10 тысяч 247 рублей!

Металлозавод. Станки: многогоризонтальношпиндельный сверлильный, для гибки рамок раскладных алюминиевых кроватей, крупнопалочный и универсальная испытательная машина... На приобретение механизмов затрачено 16 тысяч 396 рублей, а они цехам не нужны!

На заводах горного оборудова-ния, УЗТИ, ТИМ. в ЦРММ, Би-лимбаевском карьероуправлении тоже многие годы бездействуют десятки машин. А на них затрачено более 30 тысяч рублей.

динасового, хромпикового заводов и других предприятий также стремятся «освободиться» от лишних механизмов. Следовательно, одна из важнейших целей рейда достигнута, проверить, как используется оборудование и повысить его эффективность, а лишнее передать.

Выход найден правильный

Т АК вот и бывало: на одних предприятиях оборудование ржавеет, а другие в нем нуждаются. И участники рейда сделали правильный вывод: нужные механизмы надо быстрее стить, чтобы они давали отдачу, а лишние - реализовать!

Подобным образом поступили, между прочим, многие дальновидные руководители. На заводе «Искра» демонтировали четыре металлорежущих станка и продали их другим организациям. Машиностроители отказались от четырех механизмов, за которые пришлось бы уплатить 12 тыс. 320 рублей. Они подсчитали: производственную программу можно выполнять и без них. Правда, пришлось кое-что предпринять: на участке заготовки, к примеру, механизировали зачистку проводов и завалку наконечников, в цехе изготовления преобразователей перепланировали участки изготовления секций и намотки якорей.

На заводе ТИМ по совету рейдовой бригады устаревшие водяные насосы заменили более производительными, новыми. Ускоряется монтаж дробильно-сортировочного устройства, который тянется уже два года.

Реализуют лишнее оборудование на заводе горного оборудования. В частности, передаются диэкскаватор 9-156

В ЦРММ намечено реализовать фектоскопы, высокочастотную установку, несколько электродвигателей разных марок, мост постотрансформитор тока, ТМ-50-6. Некоторые механизмы уже переданы.

Руководители

Отдача фондов растет

М АССОВЫЙ поиск принес большую пользу. На предприятиях изданы приказы руководителей о результатах рейда, установлены сроки внедрения принятых предложений и ответственные лица.

Очень кстати в период рейда в цехе «Т-5» Новотрубного завода, а затем и на всех предприятиях города и области, по инициативе прокатчиков мастера В. М. Кохана развернулось соревнование за звание «Бригада имени XXIII съезда КПСС». Его участники стремились к конкретному рубежу: повысить отдачу производственных фондов!

И многие из них добились своего. Коллектив того же цеха «Т-5» повысил отдачу фондов. В феврале он одолел главный рубеж экономики — достиг ренработы!

сообщает:

-В результате мобилизации резервов, вскрытых участниками рейда, в первом квартале текущего года, по сравнению с прошлым, достигнуты следующие по-казатели: выход вторых сортов продукции снизился на 25.6 процента, а брак к годному - на 0.04. Дополнительно прокатаны Новотрубного, тысячи тонн труб. И что хоро-

шо: отдача на каждый рубле основных фондов возросла на б копеек, то есть на 4 процента!

В своем отчете о рейде председатель комиссии, главный инженер завода «Искра» В. И. Петров тоже пишет, что выпуск продукции на каждый рубль основных фондов в первом квартале текущего года по сравнению с таким же прошлогодним периодом унеличился на 9 копеек.

Возросла фондоотдача и на металлообрабатывающем Заметен ее рост на заводе горного оборудования — на 2,4 процента. А если быстрее передать ненужное оборудование, стоимость которого 48 гысяч 500 рублей, тогда отдача фондов по сравнению с прошлым годом повысится на 3,7 процента.

Повысилась фондоотдача на заводах ТИМ, УЗТИ, в ЦРММ, Билимбаевском карьероуправле-

К сожалению, на ряде предприятий она продолжает снижаться. Так, на 3,5 копейки она уменьщилась на заводе железобетонных изделий и конструкций. Руководители объясняют это тем, что производственные фонды пополнились металлическими формами и оснасткой для домов новой серии, сократился объем производства — тоже, оказывается, «виноваты» здания новой серии.

Председатель рейдового штаба, начальник технического отдела Старотрубного завода А. Т. Берсенев пишет в отчете: «Выпуск валовой продукции на рубль основных фондов в прошлом году составлял 2 рубля 16 коп., а в первом квартале нынешнего руб. 06 копеек. Снижение отдачи фондов объясняется введением основных фондов в декаб-

Подобные объяснения в какойто степени справедливы. И все же следует откровенно заявить: основная причина падения фондоотдачи — слабое использование резервов, простои механизмов, беспечное отношение к тому, что на складах «завалялось» лишнее оборудование.

Следовательно. необходимо сделать все, чтобы дать полную резко ползагрузку машинам. нять их производительность. Важно добиваться, чтобы кажлый механизм действовал в полную силу, на полную мощность. Бездействующему оборудованию скажем: нет!

Рейд закончился, но поход продолжается

М АССОВЫЙ рейд печати ус пешно завершен. Однако его активных участников, раб-коров возникает законный вопрос: что же делать дальше?

Помните, в Директивах ХХ!П табельности и дал государству съезда партии по пятилетнему 49,6 тысячи рублей прибыли. Это плану сказано: «Значительно первая прибыль за четыре года улучшить использование оборудования и повысить его произво-А в целом по Новотрубному дительность с тем, чтобы дода возросла в два раза, не гово- насовому заволу две раствороме- заводу? Председатель общезавол- биться увеличения выпуска проря уже о том, что получил за- шалки, два транспортера, молот- ской рейдовой комиссии глав- дукции, повышения уровня ренгрузку плохо использовавшийся ковая дробилка, а горкомхозу— ный экономист М. А. Фрейберг табельности на каждый рубль производственных фондов». Побиваться, чтобы все предложения были обязательно внедрены в установленные сроки, дали пользу.

> Впереди — дел гора. Следует продолжать творческий поиск резервов. Важно, чтобы произволство строилось строго на научной основе, чтобы каждая копейка, вложенная в него. давала отлачу, чтобы наши предприятия хорошо подготовились к переходу на новую систему хозяйствования.

* На Новотрубном заводе в результате похода трудящихся за эффективность основных фондов их экономическая отдача возросла на 4 процента

Под знаменем Ленина 17 мая 1966 г., № 96

НЕ ОПЕКУНЫ, А ДРУЗЬЯ

деле просто добрые друзья. И дружбе идет четвертый год, с тех пор как малыши пришли в школу. Тогда-то и появилась в их классе бригада Петра Исаковича Письменного из цеха «В-4» Новотрубного завода. Малыши выросли и стали четвероклассниками. Конечно, и забот прибавилось учительнице Елизавете Васильевне. Уроков и предметов стало больше, больше и тетрадок, которые надо проверять дома. А кроме этого, есть ведь и внеклассная работа. Но на помощь учительнице 4 «А» из восьмой школы всегда придут шефы. У них есть свой план. Бригада считает, что если мы трудимся хорошо, то и наши маленькие друзья должны учиться тоже хорошо, без двоек. И стали строго следить за успеваемостью. Ребята заметно подтянулись, только вот есть еще трое, что по-прежнему огорчают. Но с ними и занимаются больше. И собрания родительские проводят они, на уроки ходят. А заслужили коль

что ж, повезем ребят на экскурсию — на хлебозавод, на пивзавод, в Свердловск.

Главное — шефы держат хорошую, добрую связь с учительницей Елизаветой Васильевной и во всем ей помогают. Было такое дело, что надо парты отремонтировать. Пришли волочильшики, осмотрели все, а потом быстренько и произвели ремонт не только парт, но и дверей, вешалок.

А ребята к своим старшим товарищам очень привязаны. В праздник всегда поздравляют друг друга, ставят концерты, преподносят подарки. Помнится, в день Советской Армии ребята получили пеналы и по набору карандашей, а взрослые—от них поздравительные открытки и книги.

Елизавета Васильевна Захарова очень довольна, Ее ребятам есть с кого брать пример. Сама она педагог с многолетним стажем, опыт большой. Но такая вот помощь просто необходима ей в работе.

Д. ПЕТРИНА.

дня открытия Центрального му-чея В. И. Ленина, созданного по решению Центрального Ко-митета партии и Советского правительства.

правительства.

В 23 залах экспонируется около 10 тысяч ценнейших материалов, раскрывающих идейнотеоретическое наследие Ленина,
показывающих жизненный путь
великого вождя и учителя трулящихся, его борьбу за создание марксистской партии нового типа.

Среди экспонатов — личные вещи Владимира Ильича, многочисленные рукописи, писъма, документы, первые издания книг, брошюр, подлинные номера газет и журналов, в которых опубликованы статьи В. И. Ле-

Экспозиция музея все время пополняется новыми материалами, связанными с жизнью и деятельностью В. И. Ленина. За 30 лет в музее побывало около 27 миллионов человек. Только в 1965 году в музее побывало свыше 1500 тысяч посетителей. Из них около 25 тысяч иностранных гостей и туристов.

На снимке: Центральный му-зей В. И. Ленина.

Фото В. СОБОЛЕВА. Фотохроника ТАСС.



Праздник весны

В БОЧКЕ МЕДА...

* Короткие заметки

В городе идет трехлетка по благоустройству. Отрадно, что в нее за последнее время включились и предприятия сферы обслуживания. Много сделано хорошего, например, в горпромторге, горпищеторге. Похорошели магазины города, выразительнее стала их реклама. А в последнее время стали больше заботиться о производственной эстетике и на фабрике бытового обслуживания.

Вот, в частности, быткомбинат по ул. Ватутина. нем уютно и красиво. Или тот же дамский салон «Улыбка». А недавно после ремонта открыта парикмахерская № 2 по ул. Трубников. Здесь тоже добрые

Взять гардеробную. Большую половину ее раньше занимала громоздкая деревянная вешалка. Сейчас она заменена элегантными металлическими. Красивей стало в производственных помещениях, здесь почти полностью новая современная мебель. Пластик, аккуратные плафоны ламп... Лучше стало? Безусловно. И все же есть недостатки. Вот стулья и столики новые, а почему бы не поставить цветы, положить газеты, журналы... Мелочи, но они, тоже создают настроение. Отделка панелей отличная, а вот покраска темная. Может, гдето и хорош был такой цвет, но здесь он совершенно не подходит. Да и обслуживающий персонал обижается на недостаточное освещение салонов. У парикмахерской нет рекламы. Досадные просчеты. Повидимому, ремонт был продуман не до конца, а ведь деньги на него затрачены.

А. ЧУЧМАН.

наших прослав- ют эти мальчишки и дев- голоса - A Толе Носенко.

зднику весны.

Кружатся в тихом валь- ва. се пары. И о чем дума-

место в поселковой эстафе нулось немного, но наши обаятельный мелодичный те, награждаем грамотами, заводилы всегда рядом, не голос, что на душе стано-— торжественно говорит далут скучать. Вот и сей- вится и радостно, и хорошо директор школы А. А. Ко- час, кто вперед? Попро- оттого, что живешь на свелясников и жмет руку сия- буй, выпей-ка полную бу- те, встречаешься с друзьяющему капитану команды тылку газированной воды, ми, находишь среди если на горлышко натяну верных попутчиков жизни, Так начался вечер в та соска. Забавные аттрак- а в школе оставляет школе № 15 на Динасовом ционы проводят десяти- стицу своего сердца. поселке, посвященный пра- классницы Валя Коляснивечер в та соска. Забавные аттрак- а в школе оставляешь чакова и Лида Давлетхано-

Звучат чистые девичьи

ленных спортсменов, за чонки, уходящие завтра в самбль юных. А у запева-то, что они заняли первое большую жизнь? Взгруст- лы Нади Пилевой такой

Г. ГЕРАСИМОВА, Т. ЯЧМЕНЕВА, ученицы школы № 15.

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

для вас, охотники

спрашивают, как вступить хозяйства уральского общества. Мы обратились он рассказал.

1. Вновь вступающему данского паспорта.

беркулеза легких.

часов 30 минут дня.

Некоторые читатели иодну фотографию 3х4 см. тысяч гектаров. Для получения охотничь хозяйства проходят так. в общество охотников, а его билета каждый член также о границах припис- общества должен пройти Чусовой и Шайтанки. По Перво- охотминимум.

Правление Первоуральк охотоведу ского городского охотобще- ной стороне от 46 кв. на Первоуральского и Ревдин- ства находится на Динасе запад до 47, расположенноского районов Ю. М. Сма- по ул. Ильича, в старом гину с просьбой ответить клубе. Дни и часы работы на эти вопросы. Вот, что — вторник и четверг с 6 — вторник и четверг с 6 час. вечера.

необходимо подать заявле ного завода расположено в ским и Нижне-Сергинским ние в общество охотников Соцгороде по ул. Ватутина и рыболовов или в охот. (в здании горсобеса). Дни токов речки Утки, пересеколлектив любого общест- и часы его работы; среда, кающей первый квартал. ва. В заявлении указы- четверг, пятница с 12 чэ

Северная — от первого ваются все данные с граж- сов дня и до 8 час. вечера. квартала на восток до се-

К заявлению необходимо ницы хозяйства значитель на юг до речки Каменка, приложить справку-харак- но расширились. Они дове пересекающей квартал 58,

Проверьте здоровье

В нашей поликлинике имеется аппарат для массовых

Распространенное мнение о том, что люди старше

рентгенологических осмотров на раннее выявление ту-

50 лет не болеют туберкулезом легких, неверно. Ту-

беркулез и другие легочные заболевания у них встре-

чаются чаще, чем в молодом возрасте. Поликлиника

медсанчасти Новотрубного завода приглашает все на-

селение Соцгорода, особенно пожилых, проверить свое

Восточная — от слияния р. Шайтанке на юг до квартала 46, затем по южго в 4-5 километрах западнее разъезда Ильмовка.

Западная — по границе административного Охогобщество Новотруб- ния между Первоуральрайонами от кв. 47 до ис-

Северная — от первого 2. В нынешнем году гра- ла Новая Трека и оттуда теристику с места работы дены до общей площади 86 59, 60. От 60 квартала опять восток до истоков речки Починок, пересекаюшей кварталы 1, 2, 3. И опять по восточной границе на юг через кварталы 3, 9, 17, 25, 35 и так далее до реки Чусовой Шайтанки.

Для охоты в приписных хозяйствах нужно иметь отстрелочную карточку, которая выдается бесплатно по предъявлению охотничьего билета с отметкой об участии в проводимых

> Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

кино

«КОСМОС». «Полуночный поцелуй». Начало: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 часов вечера.

КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ. «20 часов». Начало в 11, 5, 7, 9 час. веч.

вниманию покупателей!

С 17 по 19 мая 1966 года г. в магазине № 42 «Радуга» проводится

ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА

штапельных тканей. В большом выборе представлены набивные, отбельные и гладкокрашеные штапельные ткани.

ПОСЕТИТЕ МАГАЗИН «РАДУГА»

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ГОРПРОМТОРГ

магазин «Галантерея» ул. Ватутина, 8-а

ПРОВОДИТ ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ

гардинного полотна. Посетите магазин «Галантерея»

ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 69

проводит 1 июня с 4 часов дня

ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

Приглашаются родители, педагоги, учащиеся с образованием 8 классов и выше, желающие по-ступить в профтехучилище. Срок обучения 2 года. Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении.

Учащиеся 10-11 классов, желающие поступить на техническое отделение, обучаются 1 год.

Гости ознакомятся в этот день с кабинетами, лабораториями и производственными мастерскими. Здесь же будут даны консультации по правилам приема в училище и прием заявлений. Адрес: Соцгород, ул. Чкалова, 17.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ ГОРОДСКОЕ профессионально-техническое УЧИЛИЩЕ № 69

с 10 мая по 20 августа

производит набор учащихся

юношей и девушек по следующим специальностям: юноши — столяр-плотник, слесарь-монтажник по металлоконструкциям и оборудованию, слесарь-монтажник стальных и железобетонных конструкций, электрогазосварщик, каменщик, слесарь по промышленной вентиляции, слесарь-трубопроводчик.

Девушки - маляр, штукатур, плиточник. Принимаются юноши в возрасте 15—17 лет, девушки 16—17 лет, с образованием 8 классов, на электрогазосварщиков с образованием 10-11 классов.

Срок обучения 2 года, а для каменщиков -1 год.

Начало занятий — с 1 сентября.

При поступлении нужны следующие документы: паспорт, свидетельство об образовании за 8 классов или 10—11 классов, характеристика из школы, справка с места жительства, 12 фотокарточек (размер 3 х 4), заявление поступающего и от родителей.

Адрес: г. Первоуральск, ул. Чкалова, 17.

30 МАЯ 1966 г. в г. ЕРЕВАНЕ

состоится

111-й ОСНОВНОЙ ТИРАЖ ВЫИГРЫШЕЙ

Государственного 3% внутреннего выигрышного займа

В тираже на двадцать один разряд займа разыгрывается 178500 выигрышей на сумму 9765420 рублей.

приобретайте облигации займа

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ТИПОГРАФИИ СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

БУХГАЛТЕР

на самостоятельный баланс. Обращаться: проспект Ильича, № 26-а, типогра-фия. Телефоны: 2-29 и 2-80.

Партбюро, цехком заводо-управления, коллектив ОГМ Старотрубного завода выражают глубокое соболезнова-ние Шахмаеву Борису Ива-новичу и его семье по по-воду смерти матери

ШАХМАЕВОЙ Аполлинарии Ивановны.



по АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5 зам. редактора (партотдел) 2-85 ответственный секрет: — 4-94. 9кономический отдел 3-47, отдел писем — 2-21, б — 4-94, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бух-